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Централизованное тестирование по всемирной истории новейшего времени, 2011

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует
номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ
следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов. Имена правителей в
заданиях с кратким ответом необходимо указывать словами: Пётр Первый или Пётр Великий, но не
Пётр 1 или Пётр I.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые
данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще.
Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет
оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы
отобразятся в вашей статистике.

1.  В межвоенный период фашистский режим утвердился в(во):
1) Германии 2) Великобритании 3) США 4) Франции

2.  В Великобритании в 1924 г. впервые получила право сформировать правительство пар-
тия:

1) консервативная 2) республиканская 3) демократическая 4) лейбористская

3.  Причиной выхода Японии из Лиги Наций в начале 1930-х гг. был(-о):
1) разрыв дипломатических отношений с ведущими странами Западной Европы

2) осуждение Лигой Наций японской агрессии в Маньчжурии
3) заключение Антикоминтерновского пакта

4) укрепление позиций Японии в бассейне Тихого океана

4.  В наибольшей степени мировой экономический кризис 1929—1933 гг. поразил США по-
тому, что:
 

A   — после краха на нью-йоркской бирже европейские государства не могли выплачивать
США свои долги

Б  — государство вкладывало огромные средства в развитие сферы социального обеспече-
ния

B  — монополии играли особенно большую роль в экономике
Г  — произошло резкое падение стоимости акций большинства предприятий

1) АБВ 2) АБГ 3) АВГ 4) БВГ

5.  Установите последовательность событий:
 

A  — принятие VII конгрессом Коминтерна решения об объединении всех антифашистских
сил

Б  — попытка захвата фашистами парламента во Франции
B  — победа Народного фронта на выборах в Испании
Г  — «хрустальная ночь» в Германии

1) БГВА 2) АГБВ 3) БАВГ 4) АБВГ

6.  После окончания Первой мировой войны немецкий ученый О. Шпенглер в своем труде
«Закат Европы» изложил:
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1) закон смены стадий в развитии культур
2) законы наследственности и изменчивости организмов 3) основы генетики

4) идею о решающей роли народных масс в истории

7.  После подписания пакта Молотова  — Риббентропа территория Польши:
1) была передана под контроль Лиги Наций

2) стала сферой интересов Германии и СССР 3) была присоединена к Австро-Венгрии
4) стала сферой интересов Германии и Италии

8.  Первые законы советской власти, принятые на II Всероссийском съезде Советов рабочих
и солдатских депутатов в октябре 1917 г., получили название:

1) декларации 2) постановления 3) декреты 4) указы

9.  В марте 1918  г. английские, француз-
ские и американские войска высадились в Со-
ветской России на территории, обозначенной
на карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

10.  Установите правильное утверждение:
1) В 1922 г. сразу после окончания гражданской войны произошло дипломатическое при-
знание Советской России странами Запада.
2) Договор о восстановлении дипломатических отношений с Германией был подписан Со-
ветской Россией на конференции в Локарно.
3) В конце 1920-х— 1930-е гг. Советская Россия находилась в состоянии экономической и
политической изоляции.
4) В апреле 1922 г. Советская Россия и Германия заключили Рапалльский договор об отказе
от взаимных финансовых претензий.

11.  В соответствии с Декретом СНК «О ликвидации неграмотности среди населения
РСФСР» обучаться грамоте обязывалось все население в возрасте:

1) от 6 до 16 лет 2) от 7 до 18 лет 3) от 8 до 40 лет 4) от 8 до 50 лет

12.  Укреплению обороноспособности СССР в условиях нарастания угрозы войны в годы
третьей пятилетки способ-
ствовал(-о):

1) отказ от перевода Красной Армии на кадровую систему комплектования
2) повышение призывного возраста 3) расширение сети военных учебных заведений

4) вступление в Лигу Наций

13.  Установите последовательность событий в истории советского государства в межвоен-
ный период:
 

A  — подписание мирных договоров с Прибалтийскими странами
Б  — замена продразверстки продналогом
B  — пограничный конфликт с Японией у озера Хасан
Г  — принятие конституции «победившего социализма»
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1) ГВБА 2) ГВАБ 3) АБВГ 4) АБГВ

14.  Установите правильное утверждение:
1) Переговоры СССР с Великобританией и Францией в первой половине 1930-х гг. привели
к созданию системы коллективной безопасности в Европе.
2) Советско-польская война 1920—1921 гг. окончилась подписанием Брестского мирного
договора, по условиям которого Западная Беларусь и Западная Украина вошли в состав
Польши.
3) В Советской России в период новой экономической политики специально созданные
продотряды изымали у крестьян излишки хлеба.
4) Выбор советским руководством внешнеполитического курса в 1930-е гг. был обусловлен
возникновением очагов войны в Европе и на Дальнем Востоке.

15.  В 1925 г. в Иране утвердилась династия Пехлеви, основателем которой был:
1) Чан Кайши 2) Мустафа Кемаль 3) Реза-шах 4) А. Сукарно

16.  Укажите событие, которое произошло последним среди названных:
1) нападение Японии на Маньчжурию 2) принятие конституции Египта

3) I съезд Гоминьдана
4) провозглашение Гилянской советской республики на севере Ирана

17.  28 сентября 1939 г. был подписан Договор о дружбе и границе между Германией и:
1) СССР 2) Италией 3) Францией 4) Японией

18.  Государственный комитет обороны (ГКО), созданный 30 июня 1941 г., возглавил:
1) Г. К. Жуков 2) И. В. Панфилов 3) И. В. Сталин 4) П. К. Пономаренко

19.  Группа немецких армий «Центр» в начале Вели-
кой Отечественной войны наступала в направлении,
обозначенном на карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

20.  Важным фактором срыва немецкого наступления в Курской битве летом 1943 г. был(о):
1) упреждающий удар советской артиллерии

2) вступление в бой сибирских резервных дивизий
3) Словацкое национальное восстание 4) открытие второго фронта

21.  Вооруженная организация, действовавшая в Польше против гитлеровцев в годы Второй
мировой войны и ориентировавшаяся на Лондон,  — это:

1) Армия Крайова 2) Армия Людова 3) Народно-освободительная армия
4) Народный фронт

22.  Международный военный трибунал для суда над немецкими военными преступниками
был создан в 1945 г. на конференции в:

1) Потсдаме 2) Тегеране 3) Ялте 4) Москве

23.  Установите правильное утверждение:
1) Организация Варшавского договора (ОВД) выступила против подписания Маастрихт-
ского договора.



Вариант № 222

4 / 7 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — всемирная история

2) Массовое производство и использование компьютеров в странах Запада началось сразу
после окончания Второй мировой войны.
3) К «обществу благосостояния» относят «скандинавскую», или «шведскую» модель демо-
кратического социализма.
4) Карибский кризис привел к окончанию процесса разрядки в отношениях между СССР и
Западом.

24.  Соглашение по вопросу об Ольстере, подписанное между Великобританией и Ирланд-
ской Республикой в 1985 г.,
предусматривало:

1) вывод английских войск из Ольстера
2) вхождение Ольстера в Ирландскую Республику

3) полную ликвидацию автономии Ольстера
4) развитие экономических связей между Ольстером и Ирландской Республикой

25.  Договор между ФРГ и ГДР, подписанный в мае 1990 г., предусматривал:
1) сохранение однопартийной системы в объединенной Германии

2) выход ФРГ из военной организации НАТО
3) введение восточноевропейской марки в качестве общей валюты

4) «разгосударствление» собственности путем выпуска и продажи акций

26.  Программа «новых рубежей», которую выдвинул президент США Дж. Кеннеди в нача-
ле 1960-х гг., предусматривала:

1) уменьшение удельного веса населения, занятого в сфере услуг
2) подъем экономики государства путем решения социальных проблем

3) рост численности работников, занятых в сельском хозяйстве
4) разработку Стратегической оборонной инициативы (СОИ)

27.  Одной из причин начала войны Франции против Демократической Республики Вьетнам
в 1946 г. был(-о):

1) отказ правительства Вьетнама от вхождения во Французский Союз
2) вступление Вьетнама в Британское Содружество Наций

3) формирование антифранцузского блока с Камбоджей, Лаосом и Пакистаном
4) стремление Вьетнама ориентироваться во внешней политике на США

28.  В странах Центральной и Юго-Восточной Европы, кроме части Чехословакии и ГДР, в
конце 1940-х—1950-е гг. была проведена:

1) приватизация государственного сектора 2) индустриализация
3) сплошная коллективизация 4) новая экономическая политика

29.  Одним из путей построения «конгрессистского социализма» в Индии во второй полови-
не 1950-х гг. был(-о,-а):

1) отказ от государственного вмешательства в экономику
2) преимущественное развитие государственного сектора экономики

3) коллективизация сельского хозяйства
4) приватизация государственной собственности

30.  Статья 9 Конституции Японии 1947 г. провозглашала:
1) право Японии на внешнюю экспансию и мировое господство

2) синтоизм государственной религией Японии
3) божественное происхождение императора 4) отказ нации от армии и флота

31.  Для советско-китайских отношений в период «великой пролетарской культурной рево-
люции» было характерно:

1) расширение торгово-экономических отношений
2) наличие многосторонних договоров и соглашений, обеспечивающих стабильность и
мирное сосуществование
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3) военно-политическое противостояние вплоть до вооруженных приграничных конфлик-
тов
4) совместное вмешательство во внутренние дела других стран с целью установления ком-
мунистического порядка

32.  Установите последовательность событий:
 

A  — Суэцкий кризис
Б  — провозглашение Р. Никсоном «гуамской доктрины»
B    — подписание Заключительного акта Совещания по безопасности и сотрудничеству в

Европе
Г  — выход Франции из военной организации НАТО

1) БАГВ 2) БАВГ 3) АГБВ 4) АБВГ

33.  В конце 1940-х гг. в СССР началась кампания по:
1) освоению целинных земель 2) разоблачению космополитизма

3) строительству агрогородов 4) подъему Нечерноземья

34.  По инициативе Н. С. Хрущева во второй половине 1950-х гг. в СССР началась:
1) индустриализация 2) десталинизация 3) мелиорация 4) перестройка

35.  Важное значение для советского народа в начале 1960-х гг. имело:
1) снижение цен на основные продукты питания

2) массовое строительство агрогородков
3) создание фондов социально-культурного и бытового развития

4) массовое жилищное строительство

36.  Реформа сельского хозяйства, начатая в СССР в 1965 г., предусматривала:
1) введение твердых планов закупок сельхозпродукции на несколько лет вперед

2) снижение закупочных цен на зерновые культуры и скот
3) введение строгих ограничений на ведение личных хозяйств

4) отмену гарантированной оплаты труда колхозников

37.  Новое политическое мышление в СССР предполагало:
1) возобновление «холодной войны»

2) отрицание существования общечеловеческих ценностей
3) отказ от социалистического выбора

4) признание права свободы выбора каждым народом своего пути развития

38.  Соглашение о создании СНГ было подписано руководителями:
1) России, Казахстана, Беларуси 2) Беларуси, Украины, России
3) Беларуси, России, Молдовы 4) Украины, России, Казахстана

39.  Установите соответствие между кинорежиссерами и их фильмами.
 

А)  В. Меньшов
Б)  Л. Гайдай
В)  С. Бондарчук
Г)  С. Ростоцкий

 

1)  «Москва слезам не верит»
2)    «Иван Васильевич меняет про-

фессию»
3)  «Они сражались за Родину»
4)  «А зори здесь тихие...»

 
1)  А1Б4ВЗГ2
2)  А1БЗВ4Г2
3)  А1Б2ВЗГ4
4)  А2Б4ВЗГ1
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40.  Установите последовательность событий в истории Российской Федерации:
 

A  — подписание соглашения о Союзе Беларуси и России
Б  — переизбрание Б. Н. Ельцина на пост Президента России на второй срок
B  — создание Совета «Россия  — НАТО»
Г  — присоединение России к программе «Партнерство во имя мира».

 
1)  АВБГ
2)  ГБАВ
3)  ГВАБ
4)  АБВГ

41.  Назовите государство, территория которого за-
штрихо вана на карте и которое по условиям соглаше-
ний после Первой мировой войны передало часть
своей территории Чехословакии, Румынии и Королев-
ству СХС.

42.  Всероссийская чрезвычайная комиссия по борьбе с контрреволюцией и саботажем
(ВЧК) была создана в ... году.

43.  Национально-освободительное антифашистское движение на территории оккупирован-
ных фашистами стран Европы в годы Второй мировой войны получило название движение ...

44.  Установите последовательность событий в истории Великой Отечественной и Второй
мировой войн:
 

A)  операция «Багратион»
Б)  танковое сражение под Прохоровкой
B)  подписание Атлантической хартии
Г)  встреча советских и американских войск на Эльбе (г. Торгау)

45.  Установите личность и запишите только фамилию.
 

Испанский генерал, в 1936  г. возглавивший военно-фашистский мятеж против правитель-
ства Испанской республики после окончания гражданской войны в 1939 г. установил в Испа-
нии фашистскую диктатуру.

46.  Всемирно известный бразильский архитектор, по проектам которого были построены
здания столицы Бразилии,  —
это ... (только фамилия).

47.  Идеология и практика, представляющие собой китаизированный вариант марксизма, в
основе которого лежит
идея ускоренного строительства социализма и коммунизма,  — это ...
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48.  Установите соответствие.
 

A)    премьер-министр Великобрита-
нии (1979—1990 гг.), лидер консерва-
тивной партии, инициатор экономиче-
ских реформ

Б)    лидер консервативной партии
Великобритании, выступивший в 1946
г. в г. Фултоне с заявлением о необходи-
мости объединения всего западного
мира в борьбе против коммунизма

B)    американский сенатор, с чьим
именем связана кампания преследова-
ния компартии, прогрессивных деяте-
лей и организаций в конце 1940-х    —
начале 1950-х гг.

Г)    президент США (1969—1974
гг.), ушедший в отставку в связи с «уо-
тергейтским скандалом»

 

1)  Р. Никсон
2)  М. Тэтчер
3)  У. Черчилль
4)  Дж. Маккарти

49.  Установите соответствие между событиями и датами.
 

А)    избрание М.  С.  Горбачева пер-
вым Президентом СССР

Б)    принятие Верховным Советом
СССР Закона о защите мира

В)    подписание Договора о запре-
щении испытаний ядерного оружия в
атмосфере, космическом пространстве
и под водой

Г)  подписание Беловежского согла-
шения

 

1)  1951 г.
2)  1963 г.
3)  1990 г.
4)  1991 г.

50.  Установите последовательность событий во второй половине XX  — начале XXI в.:
 

A)  начало ирано-иракской войны
Б)  террористическая атака исламистов на США
B)  свержение монархии в Афганистане
Г)  создание Организации освобождения Палестины


